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PV

Assemblée Générale


Mercredi 04 octobre 2023 à 17h au Restaurant du Val, 
Malvilliers


Présents : Evelyne Boillot (EB), Jean-Jacques Delémont (JJD), Jacques Jacot (JJ), Alexandre Moine (AM), Jacques-André Tschoumy (JAT), Valérie Chartier (VC), Bernard Soguel (BS), Jacques Floray (RVAJ) (JF), Frédéric Mairy (FM), Commune de Val-de-Travers,

Excusés : Le Conseil communal de la Ville de La Chaux-de-Fonds, le Conseil communal de la Ville du Locle, la Municipalité de Saint-Imier, la Municipalité de Sainte-Croix, Dominique Mollier (Maire de Villers-le-Lac), Françoise Bévalot (membre du Comité directeur du Forum), Stéphane Berdat (membre du Comité directeur du Forum), Bernard Woeffray (membre du Comité directeur du Forum), Pascale Brenet (membre du Comité directeur du Forum), Walter Tschopp (membre du Comité directeur du Forum),.


ORDRE DU JOUR

1. Salutations par le Co-Président.

Pas de remarques sur l’ordre du jour.


2. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 16 juin 2022

JJ note que cette AG est la première en plein exercice pour lui-même et Valérie CHARTIER.

· PV ADOPTE à l’unanimité


3. Rapport du Co-Président – Lecture est faite du rapport d’activité 2022-2023 (nommé vie de l’Association 2022)

JJ rappelle le fonctionnement du FT selon une organisation horizontale qui donne pleine satisfaction. Il rappelle également l’importance du site WEB du FT et le rôle d’aiguillon que l’Association joue dans la perspective de la coopération transfrontalière. Les thématiques de la mobilité, de la formation professionnelle restent d’actualité. Cette dernière thématique va continuer d’être travaillée, notamment au travers des savoirs-faire et de leur circulation qui sont pris en compte dans le cadre du projet franco-suisse ARC HORLOGER.

· Approbation du rapport à l’unanimité


4. Présentation des comptes 2021 (JJD) – Lecture est faite des comptes et du bilan. Les documents ont été envoyés aux adhérents. L’année 2022, enregistre une perte de 276.34 CHF, tandis que la fortune s’élève à 15 135 CHF au 31/12/2022. Il est acté la dissolution du solde de de la provision d’un montant de CHF 5'000, provision constituée dans le cadre d’un don de la LORO de CHF 15'000 octroyé en 2020.

· Se reporter aux documents de bilan


5. Rapport de l’organe de contrôle – Document en ligne – Le rapport de révision certifie que les comptes sont conformes à la loi suisse et aux statuts. Aucune remarque négative…

· Approbation des comptes à l’unanimité


6. Budget 2023 – Le budget pour l’année à venir est un budget de redéploiement. Il est modeste en baisse en raison de la réduction du travail de secrétariat imposée par le départ volontaire de notre secrétaire général. Comme d’habitude, les dépenses sont nourries essentiellement par les cotisations individuelles et les cotisations des collectivités publiques et privées que nous remercions. La situation financière est donc bonne à condition que les partenaires qui nous accompagnent demeurent à nos côtés… nous les en remercions quoi qu’il en soit année après année, pour leur fidélité.

Approbation du budget à l’unanimité


7. Programme d’activités 2023-2024

Jacques JACOT confirme la nouvelle organisation suite au départ du Président et du Secrétaire Général. Il rappelle que l’organisation du Comité Directeur va prendre en compte une redistribution des tâches
Le travail autour de l’imaginaire dans l’Arc jurassien demeure d’actualité.
Il est également convenu de travailler la question du développement horloger et des microtechniques dans la perspective de comprendre les interrelations complexes en franco-suisse, incluant les questions de sous-traitance, de formation et d’innovation.
Malheureusement le projet Le Doubs dans l’art est remis en question par le manque de financements, mais également par l’impossibilité de s’appuyer sur un éditeur à la hauteur des enjeux.
Globalement le FT prend la mesure d’un certain marasme au cœur de la coopération transfrontalière, qu’illustrent assez clairement les difficultés que l’on peut repérer à l’échelle des mobilités transfrontalières.
Enfin, le site internet du FT reste le pivot de la communication de l’association : l’actualité sera présentée de même que des zooms seront faits sur des sujets particuliers sous forme de dossiers avec la possibilité d’inviter des experts sur des points précis. Un fonctionnement plus dynamique du site est attendu puisqu’il demeure la référence du FT dans le domaine de la coopération transfrontalière.


8. Validation du Comité Directeur 2023

Le CD demeure inchangé.

· Approbation du Comité Directeur à l’unanimité


9. Fixation de la prochaine Assemblée générale

· Le MAR 11/06/2024 au Russey à la Maison des Services




10. Divers

JAT s’adresse aux Conseillers d’Etat ex et futur en s’appuyant sur les constats faits en séance du Comité Directeur du FT d’une coopération transfrontalière relativement en panne, que ce soit sous l’angle du dynamisme interne du FT ou de la difficulté que semble rencontrer la coopération transfrontalière (mobilité transfrontalière, culture). Peut-être y a-t-il des cycles, mais JAT s’interroge tout de même et pose la question de ces fluctuations, sont-elles d’actualité, doit-on garder le courage de continuer à jouer le rôle d’aiguillon. Est-ce que le fait que la Suisse ne soit pas dans l’Europe nuit à la relation franco-suisse ?

JF : D’un point de vue arcjurassien.ch on ressent les blocages forts au niveau des mobilités, en lien notamment avec les financements régionaux (une région aussi grande que la Suisse avec le budget du Canton de Neuchâtel). Mais rappel de l’existence du FPPT avec une dotation de 100 000 CHF/€. Le premier appel à projet à bien fonctionné, le deuxième vient d’être lancé. Il se passe donc des choses à cet échelon local… Il demeure la nécessité de nourrir une interconnaissance.

AM : Par contre à une autre échelle la consommation des crédits INTERREG VI est en berne… Qu’est-ce que cela nous dit exactement ?

JJD : Est-ce qu’on ressent un certain repli ?

FM : On ne constate pas un repli, la rencontre transfrontalière organisée par arcjurassien.org a eu du succès et montre qu’il y a un intérêt de la part des élus, de s’impliquer un peu plus. Les petits projets fonctionnent bien c’est un fait. Ensuite l’attractivité suisse d’un point de vue de l’emploi est considérée comme sans fin depuis les cantons. Par contre on sent les tensions que cela provoque en France, et on ressent l’envie de collaborer sur ces questions en franco-suisse… depuis 10 ans cela paraît nouveau. 

Concernant la mobilité nous avons les PDC, mais ils n’intègrent pas les flux transfrontaliers qui traversent les communes et les cantons…

Ensuite concernant la liaison Frasne-Vallorbe-Lausanne, les financements relèvent de la Région et en Suisse c’est la Confédération, le Canton et les communes, ce qui biaise un peu les discussions. En débat, la liaison Frasne-Pontarlier-Val de travers, qui va demeurer en 2024 mais nécessite des investissements de l’ordre de 20 millions d’euros qui sont difficiles à assumer pour le CRBFC. Il y a cependant un intérêt du Ministère des transports français pour cette ligne.

Les thématiques liées à la sécheresse, à la disponibilité de l’eau, sont pressantes et vont peut-être guider des politiques publiques nécessairement transfrontalières. Il y a en jeu la nécessité d’une interconnaissance à créer et à asseoir.

JAT : Il nous semble qu’il manque de projets structurants…

BS : J’ai le sentiment d’avoir vécu l’âge d’or de la coopération avec un véritable engagement politique sur les projets structurants (transports entre Paris et Berne par exemple), ce qui n’est plus le cas aujourd’hui. Cependant, à une autre échelle, locale, les petits projets fonctionnent bien. La grande coopération fait partie du passé et n’est plus dans la tête des gens, il y avait une vision qui n’est plus d’actualité, autant en France qu’en Suisse.

VC : Est-ce qu’il y a des référents de part et d’autre de la frontière ? Sur les mobilités, mais aussi en relation avec la question du foncier et du logement ?

FM : Oui, notamment au niveau de Pontarlier, pour la première question, mais sur les deux thématiques tout reste à faire…

VC : Qu’attendez-vous du FT ?

FM : Nous nous sommes rendus compte qu’adhérant du FT dès la première heure, nous n’étions en fait pas venus à l’AG depuis très longtemps… Le rôle d’aiguillon est bien celui qui est attendu !

JJD : Aujourd’hui le sentiment est que la frontière est difficile à positiver, il faudrait donner envie…

La discussion formelle est interrompue par le président de séance en remerciant en particulier les participants à la séance qui ne sont pas membres du comité directeur du FT, de leurs contributions très utiles à notre discussion. Les échanges continuent par petits groupes autour d’un apéritif.



La séance est close à 18h15




Annexes	

- Procès-verbal de l’Assemblée générale du 16 juin 2022
- Rapport moral du Président
- Rapport interne des comptes 2022 non-audités
- Rapport de révision Fiduciaire VIGILIS, comptes 2022
- Comptes 2022




Pour le Forum Transfrontalier :



Le CoPrésident						La CoPrésidente
Jacques JACOT						Valérie CHARTIER
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